



Газета основана  
17 октября 1996 года

# САТЧИНА



Еженедельная газета для Гатчины и Гатчинского района ◆ 21 августа 1997 года №34(45)

## ПРАЗДНИКИ

### Когда пилотам, прямо скажем, делать нечего...

В воскресенье на аэродроме "Сиворицы" в Никольском прошел традиционный авиационный праздник, посвященный



Дню воздушного флота России. Несмотря на холодный пронизывающий ветер, в этот день публики на аэродроме было немало. Многие зрители экипировались фотоаппаратами, видеокамерами и биноклями: зрелище было для них долгожданым. Показательные выступления планеристов открыл член авиаклуба С.С.Богданов (он же по совместительству глава города). Его короткий полет был уверенным и даже элегантным (видимо, сказалась помощь инструктора, сидевшего рядом в кабине).

Массовая выброска парашютистов была, как всегда, эффектной. Праздник, безусловно, украсило выступление Олега Федорова, инструктора по выс-

шему пилотажу Санкт-Петербургского авиаклуба. Он только что вернулся с молодежного чемпионата России, где занял второе место. Олег буквально царил в небе на своем самолете ЯК-55.

Казалось бы, этот праздник ничем не отличался от предыдущих. Но это не так. Главе города С.С.Богданову пришлось вести длительные переговоры с командованием 76-й воздушной армии, в частности с генерал-лейтенантом А.И.Басовым, который отвечает за полеты в Ленинградском военном округе. Басов дал согласие на праздник только в пятницу. Поэтому подготовка к празднику была скомкана, по словам командира звена планеристов Владимира Голева, наполовину.

Напомним, что несколько месяцев назад начальник авиаклуба З.Н.Мавлетов говорил, что судьба клуба решится в день авиации. Но разрешили только полеты, поэтому Захар Николаевич выглядел очень грустно. "И немудрено, что энтузиасты клуба опечалены", - сказал С.В.Пашков, заместитель председателя совета РОСТО СПб и Ленинградской области по авиации. - Почти месяц мы вели борьбу за право летать. К сожалению, наши законы сейчас настолько несо-

вершенны, что это право не удалось отстоять с первого раза. Была даже привлечена авиатранспортная прокуратура, в которую поступили жалобы на нашу, якобы незаконную, деятельность. Прокуратура разобралась, отметила недостатки, но заявила, что клуб действует законно и занимается патриотическим делом. Кто же, кроме нас, будет заниматься с детьми и молодежью на голом энтузиазме?! Самое печальное, что пришлось бороться с военными авиаторами, которые не понимают, что этот клуб - не частная лавочка, а организация, созданная по просьбе жителей и работающая на эту землю, на этих людей."

Для того, чтобы разобраться в конфликте, следует немного углубиться в историю. Гатчинский авиаклуб был организован 10 лет назад. Тогда председатель горисполкома С.С.Богданов, заручившись поддержкой Ю.Ф.Ярова, побывав на приеме у председателя Верховного Совета СССР Р.И.Хасбулатова. Станислав Семенович просил о создании в Гатчине, на родине российской авиации, авиаклуба для молодежи. Хасбулатов идея проникся и выделил 10 млн рублей, по тем временам деньги огромные.

(Окончание на 2-й стр.)

### А утки уже летят высоко. Нельзя так нельзя - я им помашу рукой

16 августа на утренней заре московские охотники подались в леса: в Подмосковье открылся новый охотничий сезон на водоплавающую, болотно-луговую и полевую дичь.

А вот гатчинским охотникам не повезло. Согласно постановлению правительства Ленинградской области, подписанному 13 августа, на охоту можно выходить лишь "с момента снятия запрета на посещение лесов, но не раньше 23 августа". Напомним, что в связи с повышенной пожароопасностью областные леса были закрыты. Если их откроют, то лишь в конце августа гатчинские любители охоты смогут стрелять водоплавающую и болотную дичь (рябчиков, калдышников, голубей, уток и гусят).

Сезон в наших краях продлится до 15 ноября. Охотники, имеющие соответствующие документы (охотничий билет и разрешение на ношение оружия), должны получить еще и разрешение на охоту. Иначе они будут оштрафованы.

За более подробной информацией обращайтесь по телефону 3-19-77 в клуб охотников "Возрождение".

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### Все дети любят, а некоторые проглатывают

Изменная погода середины августа порой становится причиной депрессии у некоторых граждан. А кое-кто даже предпринимает попытки покончить со своими бытовыми проблемами раз и навсегда, отойдя в мир иной.

Так, в прошлый четверг вечером в Суйде 26-летний мужчина попытался свести счеты с жизнью, для чего порезал себе вены. Впрочем, попытка не удалась: молодой человек остался жив и с глубокими ранами руки был отправлен врачами в больницу. Признаваясь в содеянном, он не захотел, выдвинув версию случившегося: "Порезался на кухне об раковину, предварительно выпив поллитра водки". Правда, ввести в заблуждение врачей ему не удалось: характерные параллельные порезы с внутренней стороны запястья можно нанести только собственными руками.

В тот же день в деревне

Педлино катался на велосипеде 13-летний мальчик, прибывший отдохнуть из Санкт-Петербурга. Но то ли он не справился с управлением, то ли засмотрелся пылким юношеским взглядом на местных красавиц: как бы там ни было, он врезался в стоявший на обочине КамАЗ. Грузовик, вероятно, цел, а вот мальчик доставлен в ЦРБ с ушибами и сотрясением головного мозга.

Другой 13-летний любитель велоспорта в пятницу упал со своего "коня" около спорткомплекса ПИЯФ. В результате получил закрытую черепно-мозговую травму и сотрясение мозга.

Не секрет, что маленькие детишки неравнодушны к "Киндер-Сюрпризам", которые в последнее время действительно часто оказываются сюрпризом, причем неприятным. 15 августа 3-летний мальчик с улицы 7-й Армии проглотил не только шоколадное яйцо, но и пластмассовую машинку, находившуюся в нем. Голод утолить ему не удалось: игрушечное средство передвижения застряло у будущего автомобилиста в дыхательном горле. К сожалению, это не единственный случай. Врачи все чаще и чаще находят маленькие детали конструкторов и игрушки

из "Киндер-Сюрпризов" во рту и в носу, и даже в ушах у представителей юного поколения.

Вероятно, классик, поднявший в прошлом веке проблему отцов и детей, даже не догадывался, насколько актуальна останется она и для наших современников. В прошлый четверг в Малом Вереве около полуночи после распития алкогольных напитков молодой отпрыск поспорил со своим 50-летним отцом. Убедительных аргументов не нашел, а потому ударил отца ножом в шею. Вероятно, приговаривая: "Ты меня породил, я тебя и убью".

На прошлой неделе в среду также около полуночи у поселка Новое Колоно произошла трагедия. На автомобиле "Жигули" ехала семья. Из-за темноты 26-летний мужчина, сидевший за рулем, не сразу заметил оставленный на обочине дороги КамАЗ без всяких опознавательных средств. А когда заметил, было уже поздно: "легковушка" правым боком все-таки зацепила КамАЗ. В результате аварии погибли молодая жена водителя и его 25-летний племянник, сидевшие с правой стороны. Сам мужчина и его 50-летняя теща серьезно не пострадали.

Наталья Буш

## ВИЗИТ

### Холодные финские комбайны для горячих русских парней

В прошлую среду в Гатчинский район приезжал губернатор Ленинградской области Вадим Густов. Он посетил предприятие "Сельхозтехника" в Малых Колпанах. Вадим Анатольевич хотел посмотреть, как представители сельхозпредприятий района изучают особенности работы финских зерноуборочных комбайнов. Дело в том, что не так давно правительство Ленинградской области закупило 16 единиц этой техники. Каждый комбайн стоит 470 млн рублей, и сразу выплатить тре-

буемую сумму многим хозяйствам не под силу. Поэтому расчет с правительством производится по лизинговой системе.

Первый взнос составляет 90 млн рублей. А пока хозяйства копят деньги, один из комбайнов отправился в Малые Колпаны на предприятие "Сельхозтехника". На нем-то и обучаются 16 главных инженеров тех хозяйств, которые вскоре планируют выкупить эти комбайны. На данный момент только три совхоза Гатчинского района сделали первый

взнос: "Красногвардейский", "Платье" и "Нива".

Густов не ограничился беседой с механизаторами: он осмотрел еще и новое производство по переработке пленки и изготовлению очистителей для воды.

Также губернатор Ленинградской области посетил предприятие "Ижора" в М.Колпанах и агрофирму "Онега" на территории госплемзавода "Лесное". Там Вадим Анатольевич не только познакомился с производством, но даже обещал помочь.

## ФОТОЗАГАДКА

### "Замечательное, выходящее за черту обыкновенности, дарование"



- сказал известный русский критик об этом человеке. Жизнь его и творчество непосредственно связаны с гатчинской землей. Кто он - предстоит догадаться вам, дорогие читатели, по тем подсказкам, которые мы будем давать в каждом номере газеты и по кусочкам фотографии, из которых вам нужно будет составить одно целое.

Конкурс приурочен к Дню рождения нашей газеты, который будет 17 октября.

Склеенную фотографию и ответ на наш вопрос нужно прислать в редакцию. Победителя ждет необыкновенный ценный приз!

## ПРЕСС-САЛАТ

## Полпроцента с каждого цента

Напоминаем, что 29 июля вступил в силу федеральный закон "О налоге на покупку иностранных денежных знаков и платежных документов, выраженных в иностранной валюте".

"Теперь клиенты, покупающие валюту, должны платить налог в размере 0,5% от суммы в рублевом эквиваленте,- пояснила начальник валютного отдела Гатчинского отделения Рускобанка Н.А.Солдатенкова.- Этот закон касается только покупки наличной валюты. Для тех, кто сдает валюту, ничего не изменилось".

Появились и другие новшества в валютном законодательстве. Они касаются выплаты командировочных расходов. Теперь тот, кто отправляется в дальний путь, не имеет права получать аванс в рублях и покупать валюту в обменных пунктах для командировочных расходов.

"Валюту для этих целей можно купить только по безналичному расчету и затем получить ее с валютного счета наличными",- уточнила Надежда Александровна.

## Возвращение "блудных" автомобилей

Уголовный розыск Гатчинского УВД задержал группу из шести "специалистов" по угону автотранспорта и кражам автозапчастей. Всего ими совершено 42 преступления, в том числе угнано 8 автомашин отечественного производства. Причем угоняли машины не только с улиц и дворов, но и из гаражей. В основном, не везло владельцам гаражей КАС "Правда".

В результате оперативно-розыскных мероприятий все машины найдены и возвращены владельцам. Также выяснилось, что краденые запчасти по большей части продавались водителям, которые занимаются частным извозом. Поэтому попутно возбуждены и уголовные дела за скупку краденого.

По данным уголовного розыска оказалось, что самое безопасное место для "отдыхающего" автомобиля - открытая платная автостоянка.

## Важные бывают встречи

Как уже было объявлено, во время празднования Дня города (это будет 20-го сентября) в Гатчине пройдет очередная торгово-промышленная ярмарка. В ней примут участие многочисленные предприятия города и района. Уже сейчас идет активная работа по организации выставки. Гатчину посещают представители различных газет и радиостудий, которые будут оказывать информационную поддержку ярмарке. Одна из таких встреч состоялась в прошлую пятницу. В Гатчину приехали О.Н.Светлова из центра информации и рекламы при правительстве Ленинградской области и Т.Г.Федотова из радио России "Ностальжи". Обе гости заявили, что гатчинская выставка - это прекрасное начинание, важное для развития российского бизнеса. Именно поэтому они ее и поддерживают.

На прошлой неделе к нам в редакцию звонили жители дома №4 по улице Красных военлетов и с возмущением рассказывали о том, что возле их дома на детской площадке собираются что-то строить: то ли автостоянку, то ли торговый центр.

"Нашим детям и так негде заниматься спортом. Это небольшое поле, засыпанное песком - единственная площадка в округе, где ребяташки играли в баскетбол, волейбол, лапту,- говорили звонившие.- Сначала работники ДСК несколько месяцев назад прямо на площадке вбили столбы для кабеля, а сейчас сюда завезли щебенку".

## Торг здесь неуместен

За комментарием мы обратились к главному архитектору города С.Н.Романову. Вот что рассказал Сергей Николаевич:

"В свое время к нам поступила заявка от предприятия "Мария" об организации небольшого торгового учреждения в этой зоне. Заявку рассмотрела комиссия по упорядочению мелко-розничной торговли администрации Гатчины. Было указано, что ближайшие от ул.Кр.военлетов магазины находятся на ул.Слепнева и в микрорайоне №8. Строятся новые

дома, а возведение магазина не намечается. Поэтому была разработана предварительная схема небольшого пассажа: галерея с тремя магазинчиками на две стороны, закрытая сверху стеклом на расстоянии 25 метров от ближайшего жилого дома. Комиссия эту схему еще не рассматривала. Но предприятие "Мария", несколько опережая события и не желая терять драгоценное для строительства летнее время, начало работы и сыпало на детскую площадку несколько куч гравия. Это, ко-

нечно, взволновало жильцов".

Сергей Николаевич считает, что детская площадка в этом микрорайоне нужна, но та, которая существовала прежде, представляет из себя "три покосившихся столба и неухоженные буераки вокруг". Поэтому перед предприятием "Мария" управлением архитектуры была поставлена задача оборудовать "настоящую детскую спортивную площадку на той территории, где она была". С.Н.Романов вместе с представителями заказчика съездил на место событий, приостановил строительство торговой зоны и предложил "Марии" прежде всего заняться детской площадкой.

## СОБЫТИЕ

## Там, где не живет Самсон Вырин



25 лет назад Выра стала знаменитой: благодаря энтузиастам и на средства местного колхоза в деревне был открыт единственный в стране музей, посвященный литературным героям - "Домик станционного смотрителя". В субботу музей отпраздновал свой юбилей и подтвердил, что он жил, жив и будет жить.



## ПРАЗДНИКИ

## Когда пилотам, прямо скажем, делать нечего...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



На эти средства была закуплена техника, построен ангар, приглашены на работу летчики. За 10 лет в клубе научились летать тысячи мальчишек и девчонок. Небо стало для них вторым домом. В последние годы клуб, как и все бюджетные организации, страдал от недостатка финансирования. Но то, что происходит на аэродроме Сиворицы в последние месяцы, экономическими российскими трудностями не объяснить.

"В этом году к нам по соседству поселили питерский подростковый клуб "Дзержинец", - рассказывает Владимир Гоголев. - Сейчас мы делим аэродром с этим клубом, и 76-я воздушная армия приоритет почемуче-то отдает "Дзержинцу". Мы занимаемся аэродромом уже 10 лет, поддерживаем его в нормальном состоянии, выполняем задачи, которые поставлены правительством Ленинградской области, даже президентом России. По затратам для государства при условии поддержания авиационных видов спорта наш клуб самый дешевый. Мы едва находим деньги на горючее и ремонт техники. Зарабатываем сами. Коммерческая деятельность клуба регулируется постановлением Черномырдина. Но больших денег нам не заработать, без помощи государства не обойтись. Авиация - дорогая вещь. Только на бензин нужно 100 млн рублей за сезон. А вот "Дзержинец" откуда-то находит средства на аренду самолетов, на строительство бани. Насколько

мне известно, эти средства - государственные".

Аэродром Сиворицы до сих пор считается запасным для северских авиачастей. Хотя уже несколько лет для этих целей не используется. Этот аэродром северским авиаторам был нужен лишь тогда, когда у них на вооружении были самолеты, способные садиться на грунт. Теперь такой техники нет. Тем не менее, командование 76-й воздушной армии считает аэродром своим и требует с нашего клуба огромные деньги за аренду земли. При этом, как рассказывает тот же Владимир Гоголев, нашим летчикам полеты запрещаются, а подростковому клубу "Дзержинец" дорога в небо открыта всегда. Но ответственными за полеты и их техническое обеспечение остаются Мавлетов.

"Когда 76-я воздушная армия поднимает вопрос об аренде земли, я считаю, что говорить нужно не только об этом, но и о стоимости технического обеспечения полетов, метеослуживания, работы приводных станций, - говорит С.С.Богданов. - Уверен, что этого поля хватит всем. Важно определить, кто отвечает за полеты. Этого права отдавать "Дзержинцу" нельзя. Думаю, что с Басовым мы договоримся. Да, клуб нужно финансировать. 30-40 миллионов в год для этого мы найдем. И если конфликтующие стороны не смогут прийти к взаимному согласию, я готов выступить арбитром в споре".

Галина Паламарчук

## ПО ПРАВУ ПАМЯТИ

## В окопах Орловой рощи



С середины прошлой недели в Орловой роще работает поисковый отряд "Миф". Напомним: именно этот отряд поздней осенью прошлого года поднял останки семидесяти четырех солдат и мирных жителей Гатчины, которые погибли в Орловой Роще предположительно в октябре 1941-го года. Поисковики были вызваны для ведения раскопок после того, как над останками надругались мародеры.

26 января в Пижме со всеми воинскими почестями безымянные герои были похоронены. Тогда же было сказано, что в траншеях Орловой рощи осталось еще много непохороненных солдат.

И вот спустя почти год отряд "Миф" вернулся к раскопкам. Договоренность об этом была достигнута с городской администрацией после того, как поисковики отозвали заместителя главы Гатчины В.П.Лебедева в Орлову Рощу и показали ему траншеи, раскопанные мародерами.

Из двадцати погибших, останки

которых уже подняли поисковики, только трое - солдаты. Все остальные - дети и женщины. Причем одна из них, кажется, была цыганкой - об этом говорят найденные шевро-ковская косынка и монисто. Ни одного медальона пока не обнаружено. В любовных костях всех черные следы от пуль. "Это был расстрел", считает командир отряда "Миф" Михаил Абрамов.

Поисковикам помогают ребята из трудового лагеря, организованного городским комитетом по делам молодежи.

Раскопки завершатся 5 сентября. Отряд нуждается в помощи. В первых, интересна любая информация о событиях октября 1941-го. Во-вторых, чем больше будет добровольцев, готовых к земляным работам, тем быстрее пойдет дело. В главном: нужен экскаватор. Неужели в городе не найдется ни одной организации, которая согласилась бы помочь поисковикам в их благородном деле и пригнать экскаватор на три-четыре часа?

ЮБИЛЕЙ

# Пусть он землю сбережет родную, а любовь Валюша сбережет!..

Счастье... Каждый определяет его по-своему. Но, бесспорно, для многих счастье складывается из таких понятий, как любовь, дом, семья.

Петр Евдокимович и Валентина Алексеевна Крекшины 16



ву. Расписался на стенах Рейхстага в последний день войны. Совершил 87 прыжков с парашютом. Однажды пришлось прыгать ночью в тыл врага. "Нужно было помочь летчику, совершившему вынужденную посадку", - вспоминает Петр Евдокимович. За выполнение этого задания он был награжден медалью "За боевые заслуги".

Нас поразило обилие военных фотографий, хранимых в этой семье. Крекшин везде возил трофейный немецкий фото-

аппарат, который потом оставил в наследство внуку.

После войны Петр Евдокимович вернулся на родину, в Тулу, поступил в Тульский политехнический институт, где и повстречал свою любовь - Валентину Алексеевну. Она ему сразу приглянулась за веселый и добрый нрав. А уж не влюбиться в Петра Евдокимовича было невозможно: серьезный, воспитанный, обходительный. "Он очень отличался от других парней, вот я его на себе и женила", - с

улыбкой рассказывает Валентина Алексеевна.

В 1948-м у них родился сын Владимир. Было нелегко, жили на бухгалтерскую зарплату Валентины Алексеевны, но понимали, что учиться Петру Евдокимовичу необходимо. И ждала терпеливая жена, пока муж закончит институт, а потом Московскую промышленную академию. Ко времени окончания учебы главы семьи у них было уже двое детей.

Петр Евдокимович работал главным конструктором тульского завода "Арсенал", в 60-х участвовал в создании секретной зенитной установки "Табол", в 70-х годах занимался разработкой автоматизированных систем управления качеством на гатчинском ДСК.

Более 20-ти лет живут Крекшины в Гатчине. Любят этот город и считают его родным. Помогают детям растить внуков, любовно ухаживают за садиком, который разбили под окнами во дворе. И с нетерпением ждут в гости сына из Тулы.

Вот такая счастливая семья, в которой хранят любовь и уважение друг к другу многие годы. На вопрос о том, как им это удалось, Валентина Алексеевна ответила: "Мы хотели прожить вместе до старости и прожили". А Петр Евдокимович добавил, что была в жизни огромная ответственность за детей, за их



судьбу. И он гордится тем, что вырастил сына и дочь честными, трудолюбивыми, образованными.

Анна Горшкова

Дорогие Петр Евдокимович и Валентина Алексеевна! Примите сердечные поздравления от редакции в ваш праздник и пожелания здоровья и благополучия.

ПРАЗДНИКИ

# Вновь поднимая трехцветное знамя

В пятницу, 22 августа, мы уже в седьмой раз будем отмечать День Государственного флага России. Соответствующий указ президент издал в 1991-м году "в целях воспитания у нынешнего и будущих поколений граждан России уважительного отношения к государственному символу".

С древнейших времен на флагах государств и народов остаются следы исторических событий. Подобие флага можно увидеть на изображении корабля времен Рамзеса III (13-12 вв. до н.э.). Древние греки использовали сигнальные флаги на своих кораблях. Орел, ставший основной фигурой европейской геральдики, первоначально был на древке римских легионеров.

Легенды, связанные со смыслом того или иного символа, порой стираются из памяти, и флаги приобретают другое значение. Но чаще они проносятся как национальный символ через все бури и невзгоды.

Флаг - символ государственного суверенитета - в наши дни в России для многих стал яблоком раздора, предметом политических спекуляций. Указывая, что под бело-сине-красным флагом воевала на стороне захватчиков армия генерала Власова, некоторые забывают, что этот флаг был символом величия России на протяжении нескольких веков.

В 1700 году высочайшим повелением Петра бело-сине-красный флаг с горизонтальным делением стал государственным флагом Российской империи. Полагают, что его прототипом послужил флаг Нидерландов, где Петр учился морскому делу. Но еще в начале XX века историк П.И.Белавенц, а в наши дни - Н.Н.Семенович, доказывали, что выбор цветов уходит корнями в средневековую Москву. Геральдические цвета того времени соответствовали развитию науки. Четверем известным стихиям - воздуху, земле, воде и огню - приписывали определенные цвета: голубой, черный, белый и красный. Были у цветов и символические значения: голубой - величие, красота, красный - храбрость, белый - чистота, зеленый - надежда, черный - скромность и печаль.

На древнем московском гербе можно увидеть всадника в синем плаще на красном щите (Титулярник 1672 г.). Знамена стрелческих полков представляли собой различные сочетания белого, синего и красного цветов. До начала 18-го века государственного флага не существовало. Он появился с развитием мореплавания. Но еще царь Алексей Михайлович повелел отпустить "на знамена корабельному строению в селе Дединове кидняки и тафту гervатую (красную), белую и лазоревую". На гравюре А.Шхонебека "Петр I под Азовом" корабельные флаги расчленены синими крестами на белые и красные квадраты. А дошедший до нас флаг царя Московского 1693-го года, подаренный Петром архангельскому архиепископу представляет собой точную копию современного государственного флага России.

Подготовил Андрей Белов по материалам книги Б.П.Лакиера "Русская геральдика" 1895г.

Коррекция цифри и сброс веса. 3-62-09 с 19 до 16 часов.

Реставрация ванн. 2 10 60.

Наталья Боровикова

ДРУГИЕ БЕРЕГА

# Море было теплым, счастье - бесконечным, и дарило лето ласковый прибой

Наконец-то наша мечта осуществилась: мы провели две восхитительные недели в гостеприимной Болгарии.

Солнечная черноморская страна встретила нас не очень-то приветливо: первые два дня погоды (по болгарским меркам) не было, но мы все равно провели их на пляже. Курортно-жилищный комплекс "Китен", куда нас забросили случайность и фирма "Авистатур", почти не имеет гигантских феше-

"бананы", скутеры. По пляжу цыгане водили медведя. Смелым разрешали со зверем сфотографироваться.

Однажды нас доставили на яхте на "Остров Робинзона" - плыли долго, описывая многочисленные круги около побережья. Потом остров оказался полуостровом в десяти минутах ходьбы от нашей гостиницы. Мы не раз навещали туда во время вечерних прогулок. В эти часы закат и море

чалось поздним вечером на пляже, откуда Нептун со свитой при свете факелов отправился в молодежный центр, где и выбрали "Мисс" из десяти конкурсанток. Наш выбор совпал с решением жюри, что удивительно для подобных соревнований. Шоу сопровождалось шутками над зрителями, выступлением местного Тото Кутуньо, боди-билдингом в исполнении Нептуна и его телохранителей.

Наш гид, обаятельная болгарка Рина, с первых же дней предложила насыщенную экскурсиями

программу. Если бы мы последовали ее совету, о загаре и купании

пришлось бы забыть. Всех привлекла экскурсия в Болгарское



село. Там туристов ожидали национальные танцы, фотографирование в красочных костюмах, сбор фруктов в саду (можно было собрать столько, сколько унесешь, желающих снабжали пакетами). Экскурсия особенно нравилась любителям хорошего вина, так как вино предлагалось в изобилии. На самом деле эта "дармовщина" была с лихвой оплачена стоимостью экскурсии (30 \$).

Молодежи нравились пикники с прогулкой на яхте, где русские братались с болгарками за шашлыком и чарой вина и танцевали по кругу. Несобр был интересен любителям старины и экзотики, там можно было сделать незабываемые снимки на развалинах. Некоторые наши туристы соблазнились поездкой в Стамбул и приехали в восторге.

Словом, желающим поехать к морю советуем иметь толстый кошелек и неиссякаемую энергию.

Время неумолимо отсчитало две недели. В последний день мы бросали в море монетки, мечтая вернуться в Болгарию. Но домой все же очень хотелось.



небольших гостиниц, которыми изобилует побережье Албены. Поэтому "наш" пляж был относительно немногочисленным. Правда, пока не наступили погожие деньки, когда нам приходилось вставать пораньше, чтобы поставить свой зонтик поближе к воде. Большую часть времени мы сидели в тени и то и дело мазались кремами, но все равно получили легкие ожоги.

Море было нашим спасением от жары. Медузы появлялись только перед дождем, что случилось всего 2-3 раза за время нашего пребывания в "Китене". Волны тоже были большой редкостью в этом маленьком заливишке: так и не удалось сфотографироваться выходящей из пены морской, подобно Афродите.

неповторимы. Мы не уставали любоваться сказочными пейзажами, сожалея, что не обладаем даром живописца.

Иногда по вечерам мы отправлялись и в центр города, побродить по украшенным цветами и экзотическими растениями узеньким улочкам. Ужинали в каком-нибудь приглянувшемся ресторанчике - недостатка в них не было. Везде меню предлагали на двух-трех языках, в т.ч. и на русском. Почти все официанты понимали и даже немного говорили по-русски. Так что порой мы совсем не чувствовали себя иностранцами. Каждый день в ресторане мы пробовали какое-нибудь новое блюдо: шашлык на сабле, филе акулы, мелба (мороженое с фруктами).

Мы побывали и в соседнем городке, где проходил конкурс красоты "Мисс Июль-97". Действо на-







250куб.см (п/т); 21.00 Повтор; 01.00 Итоги состязаний дня, обзор Pole Position (з).

18.30 Международные новости мотоспорта (з). 22.00 NASCAR. Кубок Winston - Goody's 500 в Бристоле, Теннесси (з).

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

9.00, 13.30, 19.00, 23.15 Рекл.-инф. блок 18.30 М/ф "Питер Пэн"

СУББОТА, 30.8

Первый канал

8.00 "Алые маки Иссык-Куля", х.ф. 9.40 Лотто-Миллион. 9.45 Домашняя библиотека.

23.50 "Возвращение Мартина Герра", х.ф.

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Товары-почтой. 9.05 Клуб "Адреналин". 9.20 "Меморина". Телеигра.

Региональное телевидение

10.00 "Корал Ридж", "Час силы духа", программы ТВН.

ТВ "Петербург-5-й канал"

9.55, 0.40 Телемагазин. 10.30, 13.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ.

11.00 "Война в космосе". 4 с. 11.45 От винта!

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

9.00 "Кстати" (повтор от 29 августа) 9.15, 19.00, 21.30, 23.20 Рекл.-инф. блок

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31.8

Первый канал

8.00 "Чудак из 5-Б", х.ф. 9.25 Мультфильмы нашего детства.

Канал НТВ

8.00 Сегодня утром. 8.15 "Воздушный извозчик", х.ф.

Канал НТВ

8.00 Сегодня утром. 8.15 "Воздушный извозчик", х.ф. 9.40 Мультфильм.

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Торговый дом "Ле Монти". 9.10 "Солти".

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Торговый дом "Ле Монти". 9.10 "Солти".

МУЛЬТКАНАЛ

16.00 Маска 16.30 Том и Джерри 17.00 Гонконг-Фу

Суббота - воскресенье

8.00 Омер 8.30 Правдивая история о... 9.00 Фрутис

11.30 Горный велосипед. Чемпионат Европы в Метабед, Франция (п).

ТВ "Петербург-5-й канал"

9.55, 0.25 Телемагазин. 10.30 Информ-ТВ. Пролог недели.

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

9.00 "Кстати" (повтор от 29 августа) 9.15, 19.00, 21.30, 23.20 Рекл.-инф. блок

Первый канал

8.00 "Чудак из 5-Б", х.ф. 9.25 Мультфильмы нашего детства.

Канал НТВ

8.00 Сегодня утром. 8.15 "Воздушный извозчик", х.ф.

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Торговый дом "Ле Монти". 9.10 "Солти".

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Торговый дом "Ле Монти". 9.10 "Солти".

МУЛЬТКАНАЛ

16.00 Маска 16.30 Том и Джерри 17.00 Гонконг-Фу

Суббота - воскресенье

8.00 Омер 8.30 Фрутис 9.00 Фрутис

мир Васильев. 18.45 L-клуб. 19.20 "Аншлаг" представляет: Бо-ро трек в Перте, Австралия.

ТВ "Петербург-5-й канал"

9.55, 0.25 Телемагазин. 10.30 Информ-ТВ. Пролог недели.

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

9.00 "Кстати" (повтор от 29 августа) 9.15, 19.00, 21.30, 23.20 Рекл.-инф. блок

Первый канал

8.00 "Чудак из 5-Б", х.ф. 9.25 Мультфильмы нашего детства.

Канал НТВ

8.00 Сегодня утром. 8.15 "Воздушный извозчик", х.ф.

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Торговый дом "Ле Монти". 9.10 "Солти".

Канал "Россия"

8.00 Утренний экспресс. 8.55 Торговый дом "Ле Монти". 9.10 "Солти".

МУЛЬТКАНАЛ

16.00 Маска 16.30 Том и Джерри 17.00 Гонконг-Фу

Суббота - воскресенье

8.00 Омер 8.30 Фрутис 9.00 Фрутис

17.00 "Элиза - топ-модель", сериал. 18.00 Воздушный цирк Монти Пайтона.

6-й канал

8.40, 18.25 Горсправка. 8.45, 14.30, 0.45 Телемагазин. 9.00, 16.00 Детское время.

11-й канал

8.20, 9.10, 11.25, 13.30, 0.50 Телемагазин. 9.00 Шесть новостей.

EUROSPORT

10.00 Велоспорт. Кубок мира 1997 по треку в Перте, Австралия.

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

18.30 М/ф "Дон Кихот". 19.00, 21.10, 23.00 Рекл.-инф. блок

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

18.30 М/ф "Дон Кихот". 19.00, 21.10, 23.00 Рекл.-инф. блок

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

18.30 М/ф "Дон Кихот". 19.00, 21.10, 23.00 Рекл.-инф. блок

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

18.30 М/ф "Дон Кихот". 19.00, 21.10, 23.00 Рекл.-инф. блок

ОРЕОЛ-ТВ-ГАТЧИНА

18.30 М/ф "Дон Кихот". 19.00, 21.10, 23.00 Рекл.-инф. блок

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

□ Дом в п.Волосово (участок 12 соток). ☎ в Волосово:231-04.

МЕНЯЮ

□ 2-комн.квартиру в Красном Селе на 1-комн.квартиру в Гатчине + доплата. ☎ 2-10-60.

РАЗНОЕ

□ Мастерская на ул.К.Маркса, 57а, в здании трикотажной мастерской, качественно и быстро производит ремонт кожаных изделий.

CARTOON NETWORK

Понедельник - пятница

8.00 Омер 8.30 Правдивая история о... 9.00 Фрутис

МУЛЬТКАНАЛ

Понедельник - пятница

16.00 Маска 16.30 Том и Джерри 17.00 Гонконг-Фу

МУЛЬТКАНАЛ

Суббота - воскресенье

12.30 Маска 13.00 Том и Джерри 13.30 2 глупых пса

Программа Ленинградской областной телекомпании на 5-м канале

18.25-19.25 - Показывает ЛОТ: Понедельник, 25 августа "Экспресс-экран" - информационный выпуск "Регион"



